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Vœux 2024 de Jean-François Soto,  

Maire de Gignac, Conseiller départemental 

 

Madame la vice-présidente du Département,  

Madame la conseillère Régionale,  

Monsieur le Président de l’AMF Hérault, 

Monsieur les Maires de la CCH et des communes voisines et amies,  

Monsieur le commandant Gagnaire représentant le Général Deprecq 

Monsieur le Lieutenant-colonel Thillaye du Boullaie  

représentant le Général Florès du SDIS 34 

Mesdames et messieurs les membres du conseil municipal  

et du conseil municipal des jeunes,  

Mesdames et messieurs les présidents d’associations, 

Mesdames et messieurs les membres de l’Harmonie 

Mesdames et messieurs, 

 

De crises en crises  

 

L’année 2023 a été une année complexe. Après le covid, la guerre en Ukraine et le conflit 

au Proche-Orient, la situation internationale est particulièrement tendue. 

Cette année a été également celle des crises sociales. Elles nous ont rappelé que notre 

société est animée de soubresauts, parfois violents, qui font éclater l’idée d’une société 

inclusive et d’une justice sociale.  

Le contexte international donne le ton de cette violence sous-jacente, mal contenue, de 

plaies jamais cicatrisées, de paix de surface jamais abouties et de situations instables dont 

profitent les autocrates de tout poil et les groupuscules extrémistes de tous horizons. 

Nous avons encore dû faire face au radicalisme, aux extrémismes, au fanatisme et à la 

barbarie. Ici et ailleurs. Ils veulent frapper au cœur de nos sociétés, la jeunesse, les 

espaces de la République et de la laïcité. La communauté éducative a tout notre soutien, 

elle qui se trouve en première ligne, d’abord avec l’assassinat de Samuel Paty ensuite avec 

celui de Dominique Bernard à Arras tout comme les forces de sécurité, nous pensons à 

Arnaud Beltrame et à bien d’autres. 

C’est pourtant la crise climatique qui, au niveau local,  a donné le ton de cette année avec 

une sécheresse record. Elle   toujours là et les ressources sont au plus bas. Le rôle de l’ASA  

est très important pour l’agriculture et pour nos paysages ainsi que le plan Irrigation du 

Département. Nous avons de vrais questionnements pour le futur que nous ne pouvons plus 

éluder. Il faut déjà envisager des restrictions pour pouvoir passer avec une relative 

sérénité l’été 2024. 
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Deux étés et deux catastrophes car je n’oublie pas le grand feu de 2022. Lui aussi nous a 

rappelé que le changement climatique était à l’œuvre et que nous devions en avoir 

conscience, prendre les mesures qui s’imposent pour le limiter, mais également être dans 

une nouvelle culture des risques majeurs. 

Ces crises nous conduisent, nous élus, à plus de prudence, à plus de conscience et à plus 

de certitude aussi, celle de représenter la République et ses valeurs, de représenter la 

démocratie. Et c’est avec cette force, cette fierté que nous allons aborder 2024. 

Mais avant cela, un petit retour sur une année difficile mais riche en événements pour 

Gignac et son territoire. 

Je l’ai dit, nous devons faire face à une crise climatique qui est en train d’impacter tous 

les aspects de notre vie quotidienne. Nous abordons ce dossier avec le plus grand sérieux. 

La communauté de communes de la vallée de l’Hérault à qui nous avons transmis la 

compétence « eau » en 2018 fait de très gros investissements pour que les équipements 

soient les plus efficaces possible afin de n’utiliser que la ressource nécessaire et laisser au 

milieu ce qui doit l’être. Les investissements de Gignac étaient largement au niveau, mais 

l’eau est une et unique et quel impact auraient nos efforts si nos voisins continuaient de 

faire des prélèvements inconsidérés ? 

A Gignac, nous avons de longue date favorisé les énergies renouvelables avec la 

reconstruction du barrage et la production d’énergie hydroélectrique. Mais nous sommes 

allés plus loin avec la pose de panneaux photovoltaïques sur le toit du gymnase, sur 

l’atelier de la Régie et nous plaçons des ombrières à la Meuse. Depuis cette année, une 

centrale privée  fonctionne à proximité du lycée agricole. L’ensemble de ces équipements 

permet à Gignac d’être autonome l’été. Nos projets ne s’arrêtent pas là et le 

développement de l’énergie solaire sur Gignac va continuer sous diverses formes et avec 

différents partenaires. 

La mobilité est un autre aspect majeur de la transition énergétique et écologique. Outre la 

volonté de construire et de maintenir la « ville du quart d’heure », nous voulons faciliter 

l’accès aux transports collectifs. Ils constituent la meilleure réponse au réchauffement 

climatique. Le chantier du Pôle d’Echanges  Multimodal avance rapidement à l’entrée de 

ville : la passerelle qui reliera les deux côtés de l’autoroute sera mise en place début 

mars. Une Maison du Tourisme et de la Mobilité verra ensuite le jour sur le même site. A 

partir de là, c’est une nouvelle façon de parcourir les sites touristiques qui est prévue 

grâce à la location de vélos avec ou sans assistance électrique. Ce PEM sera aussi la 

nouvelle tête de pont de nos liaisons avec la métropole, en particulier pour les relations 

domicile-travail. Rapidement un Bus à Haute Qualité de Service permettra une desserte 

régulière et rapide de Montpellier, idéale pour les liaisons domicile/travail. 

Protéger nos ressources et notre environnement, c’est aussi mettre un frein à l’étalement 

urbain et entrer dans une densification bien comprise et bien pensée. 2023 a vu la 

finalisation de notre schéma d’aménagement « Gignac 2040 » qui trace les grandes lignes 

d’un développement réfléchi et soutenable pour les années à venir. La mise en place de 

l’écoquartier tourne la page de l’étalement urbain par la création d’une ville plus 

compacte certes, mais aussi plus vertueuse, moins consommatrice en eau, en énergie, et 

plus respectueuse de l’environnement d’une façon générale. Le projet démarrera en 2025. 

L’année 2023 nous a permis de conforter les grandes orientations de la politique 

municipale et  en particulier d’offrir à la population de Gignac, 6 763 habitants je le 

rappelle, les services d’une ville moyenne. 
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En matière d’éducation, nous avons fait le plein. Il nous manquait une halle des sports 

associée au lycée. Elle est aujourd’hui opérationnelle et baptisée du nom d’un Gignacois 

charismatique dans le domaine du sport : Gilles Fermaud. Cette halle nous l’avons 

souhaitée capable d’évoluer et conçue avec l’ambition d’y faire jouer des matchs de 

niveau national. Ce sera le cas le 18 janvier avec le match amical du Montpellier Hand Ball 

contre Istres. Merci à Julien Deljarry et à Patrice Canayer qui ont permis que cette 

rencontre ait lieu à Gignac. Mais Gignac accueillera aussi le passage du Tour de France le 

16 juillet prochain.et fin août, un match de tambourin, notre sport traditionnel, 

international, France/Italie, se jouera ici. Gignac s’inscrit pleinement dans le label « Terre 

de jeux » développé dans le cadre des jeux olympiques, et porté par la CCVH.  

Le centre Interdépartemental de Formation des pompiers du SDIS 34, le Ceifor, dont nous 

avons posé la première pierre en décembre 2022, sera totalement opérationnel  en juin 

2024. Ce centre de formation formera avec la future gendarmerie située en face du lycée 

un pôle majeur de sécurité civile sur notre territoire. La future gendarmerie a été 

annoncée par M. le Préfet il y a quelques mois et nous allons entrer très rapidement dans 

une phase beaucoup plus concrète. 

Au cœur des services, la santé. Le Pôle santé s’est vu accorder un scanner pour lequel une 

extension du bâtiment démarrera en février. Il accueillera aussi un service de consultation 

en continu, de 8 heures à 20 heures, tous les jours. La question de la santé est importante 

pour chacun et chacune d’entre nous et le Pôle Santé, concept unique en France, nous 

permet d’avoir une offre de soins exceptionnelle.  

Mais nous n’oublions pas que le cœur des villes bat en leur centre et nos efforts de 

revitalisation se poursuivent.  

Trois gros chantiers ont marqué cette année :  

celui de l’extension de la médiathèque qui permet aux usagers de bénéficier de plus de 

100 m² supplémentaires,  

celui de l’extension de la mairie qui a démarré par la façade sur la Grand rue avec le 

démontage des balcons des années 40 sur des murs XVIIème et la restauration de la porte 

d’angle. Aujourd’hui l’échafaudage ne permet pas de se rendre compte du changement en 

cours mais c’est tout le début de la Grand rue qui aura demain un nouveau visage. Les 

services de la mairie pourront progressivement prendre possession des nouveaux locaux 

aménagés dans ces bâtiments patrimoniaux.  

Restaurer de tels bâtiments, étendre des services publics dans des sites aussi contraints et 

dans du patrimoine bâti, cela demande une réelle volonté politique car ce serait plus 

facile et moins coûteux de construire du neuf. Mais ce serait acter la mort du centre-ville 

ce qui est le contraire de ce que nous voulons pour Gignac.  

La restauration du square de la Fontaine a malheureusement pris  beaucoup plus de temps 

que prévu mais le chantier est aujourd’hui terminé. Si vous n’avez pas vu la belle fontaine 

restaurée et remise en eau, je vous conseille d’y faire un tour et d’apprécier ce square tel 

qu’il est : un bel espace de vie du cœur de ville. 

D’ici la fin du premier semestre, la gare des bus aura déménagé laissant un espace 

extérieur à l’Hôtel de Laurès dont le projet, ralenti par la conjoncture économique, 

devrait voir le jour en 2025. 

L’opération de rénovation des façades et devantures lancée par la Communauté de 

communes et la ville a démarré. Elle s’appelle « Faites le mur ». Les aides sont 
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conséquentes et nous souhaitons qu’elles permettent le démarrage d’un processus 

vertueux pour notre cœur de ville. 

Quoi qu’en pensent les esprits chagrins, ces efforts portent leurs  fruits, à la fois parce que 

le cœur de ville s’embellit et parce qu’il redevient attractif.  J’en veux pour preuve 

l’arrivée de nouveaux jeunes propriétaires occupants et de nouveaux commerces. Outre la 

réouverture de la pharmacie, nous accueillons en cœur de ville une fleuriste, une 

parfumerie, un disquaire, un magasin d’accessoire de mode et d’autres projets sont à 

l’étude en compléments des restaurants, boulangeries, boucheries et autres, et sans parler 

du quartier Cosmo.  La dynamique est là et bien là. 

La dynamique est là aussi dans le monde associatif Gignacois qui ne se lasse pas de faire 

naître de nouvelles initiatives, de nouveaux projets.  

Dans le domaine du sport, nous nous félicitons de l’arrivée de volleyeuses en national 2. 

C’est toujours une grande fierté de voir une équipe Gignacoise atteindre un tel niveau. 

Merci mesdames.  

Nous espérons que la rénovation des vestiaires du foot et du tennis sera un élément de 

motivation pour les équipes. Porter des équipements est pour la commune le meilleur 

moyen de montrer l’attachement qu’elle porte à la fois à la pratique sportive, toute la 

pratique sportive, et à l’engagement des associations, de leurs dirigeants et des bénévoles. 

Les initiatives ne manquent pas non plus dans le domaine de la culture : la « semaine 

bleue », les soirées « joie et partage », l’ensemble vocal et bien d’autres. Je ne peux que 

constater avec plaisir, que les festivals de musique, de cuivres « Or Notes » et de harpe, 

ont pris leur place dans le paysage non seulement local, mais aujourd’hui régional.  

Le Théâtre Populaire de la Vallée de l’Hérault continue son aventure originale et implante 

durablement sur notre territoire le goût du théâtre et plus généralement du spectacle 

vivant. Comme chaque année, nous découvrirons une troupe venue d’ailleurs. Cette année 

le Cours Florent nous proposera fin février « le rêve d’Alice ».  

La participation de ce territoire à la grande aventure de « Montpellier capitale Européenne 

de la culture 2028 », si elle n’a pas totalement été couronnée de succès, a permis de créer 

des passerelles entre la Métropole et le territoire. Et pas seulement comme on pourrait le 

croire en sens unique de Montpellier vers Gignac. Notre identité locale, nos initiatives ont 

plu, ont créé de l’envie, et des partenariats se mettent en place.  

J’en veux pour preuve l’accueil qui a été fait récemment à la pièce « Gisèle Halimi, une 

farouche liberté » avec Ariane Ascaride et Philippine Leroy-Beaulieu, par le public de 

Gignac. Une pièce de dimension nationale à la rencontre d’un public à qui, depuis 

plusieurs années, nous avons proposé d’aller à la rencontre de pièces et d’auteurs aussi 

variés que possible. Ce partenariat avec le Domaine d’O se poursuivra en 2024. Tout 

comme notre participation au « Festival de Musique Ancienne Pic Saint Loup Gorges de 

l’Hérault ». 

Ce que nous ne pouvons pas faire seuls, nous le faisons avec d’autres. C’est une certaine 

idée de la solidarité territoriale, de la bonne gestion de l’argent public et de l’intérêt 

général.  

Je veux remercier ici nos partenaires financiers, ceux qui nous accompagnent pour porter 

les projets qui vont demain faire partie de votre quotidien : l’état, la Région, le 

Département et l’intercommunalité. Sans leur soutien rien de possible. Je fais le vœu que 

cela dure dans un contexte de plus en plus difficile pour les collectivités. 
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Nous portons  aussi des projets grâce à nos mécènes, les entreprises, dont certains nous 

sont très fidèles, qui accompagnent la dynamique culturelle et sociale de Gignac. 

Si nous créons des liens avec nos voisins, nous n’oublions pas que nous sommes encore un 

territoire rural et nous le revendiquons. Nous nous sommes fixés dans notre programme 

municipal de « réussir la dualité urbain/rural ». Alors si nous sommes fiers de nos 

partenariats avec la métropole, avec la CCVH, le Département, la Région, l’état, nous le 

sommes également d’avoir reçu ici à Gignac, la vingtième circulade des vins, et d’avoir 

fêté ici avec les vignerons des terrasses du Larzac ce bel anniversaire. 

Tout est rendu possible par l’engagement et le dévouement des élus qui m’accompagnent, 

qu’ils soient tous ici vivement remerciés ainsi que leur famille, et par le professionnalisme 

et la rigueur des agents municipaux.  

Mais nous sommes déjà en 2024 et pour cette année qui commence dans le bruit et la 

fureur un peu partout sur la planète, je souhaite la paix dans le monde, la paix sans 

laquelle rien de beau, rien de grand, rien de durable n’est possible. 

Pour cette année 2024 placée sous le signe du ralentissement économique, mais aussi de 

l’inflation, je souhaite que nous retrouvions une stabilité après la surchauffe afin que 

l’économie locale retrouve rapidement un second souffle. 

Pour cette année 2024 qui démarre avec un grand déficit de pluie et les stigmates de la 

sécheresse de cet été, je souhaite que nous ayons non seulement la pluie ! mais la sagesse 

de nous changer, de faire évoluer les comportements, d’apprendre à faire autrement. 

Pour cette année 2024 qui démarre avec des fractures sociales ravivées, je souhaite que 

nous retrouvions le chemin de l’écoute et du dialogue, 

Pour cette année 2024, je souhaite à tous et à toutes d’avoir autour d’eux, la chaleur 

d’une famille et celle de l’amitié, d’avoir de beaux souvenirs pour hier et des projets pour 

demain, et la santé pour profiter de tout cela. 

A tous et à toutes je souhaite une merveilleuse année 2024 qui sera placée, n’en doutons 

pas, sous le signe de la sobriété et de la responsabilité. 

Vive Gignac, 

Vive la République, 

 

Je vous invite à partager le verre de l’amitié  autour du premier buffet des vœux préparé 

par Paco Seignert et son équipe. Nous leur souhaitons une longue série de vœux et de 

festivités que nous aurons tous plaisir à partager.  


